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Helyben liAzhoz hordv
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vgéa* évre — — 
fél évro — — 
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Vidékre iratán küldve

egész évre — — — — 32'-- 
fél évre — — — — 16"— 
negyed évre — — — 81—

Járványok Pétéi itt.
Amsterdam, jan. 31. Mint a Times Pétervárról jelenti, 

az orosz főváros közegészségi viszonyai rendkívül aggasz­
tóak. Himlő és kiütéses tífusz járványosán lépett fel. Fo­
kozza a veszedelmet, hogy megfelelő egészségügyi intéz­
mények nincsenek.

te antant párisi konferenciája.
— Uj antant-hadsereg a nyugati arcvonalon. —
Bern. január 31. A lyoni lapok értesülése szerint 

a párisi konferencia főképpen komoly politikai és ka­
tonai kérdésekkel foglalkozott, azonkívül a nyugati arc- 
vonalon fölállítandó uj hadlorog megalakításával. Cle- 
meneeau miniszterelnök Foeh tábornok és Weygard tár­
saságában vett részt a konferencián.

Elleseredett harcok az olaszokkal.
Vezérkarunk jelentése: Az asiagói fensikon tovább > 

tartanak a súlyos harcok. Asiágétól délnyugatra és a 
Monte Sisemol területén az olaszok összes támadásai 
nagy véres veszteségeik mellett meghiúsultak. A Monte 
di Val Bellát és a Col del Kosét hősies védelmezés és 
szívós küzdelem után át kellett engednünk a mind Ka­
számban harebavetett ellenséges erőknek.

Dolgoznak a pokolgépek Moszkvában.
P é t e r v á r, jan. 30. Moszkvában a terrer a tetőfokára 

hágott. A munkástanács központi épületét pokolgéppel a 
levegőbe röpítették, a benne volt emberek odavesztek, a 
robbanás az utcák kövezetét ti agy távolssgban /elszakította. 
A vasút és minden üzem szünetel, Óráról-órára várják az 
ellenforradalom kitörését. Turkesztánban is harcok folynak. 
Tifliszt bolseviki-csapatok megszállották.

AltaUilos Harc Kiev körűi»
— Nem tárgyalnak tovább az ukrán vadával. —
P é t e r v á r, jan. 30. A nemzeti ügyek maximalis­

ta népbiztosa közhírré teszi, hogy a nép megbízottjai 
nem fognak tovább tárgyalni az ukrán vadával. Az egyet­
len lehetséges ut a rada ellen való könyörtelen harc 
mindaddig, amig az ukrán szovjetek győzni nem fognak. 
A béke és a rend csak akkor állhat helyre Ukrániában, 
ha a polgárság uralmát teljesen megszüntetik és egy uj 
szocialista rada és szovjet veszi át, amelynek magva 
már megalakult Harkovban.

Az ukrán bolsevikiek mozgósították hadi erejüket. 
Néhány nap múlva általános harcot várnak Kiev kö­
rül.

Heves harcok Gáláénál.
Pétervár, jan. 30. Mint a Pravdának Kisinevből jelen­

tik, románok és bolsevikiek közt Gáláénál heves harcokra 
került sor. A maximál isták a városhoz legközelebb fekvő 
erődmüveket hatalmukba kerítették, úgy hogy a román tü­
zérség kénytelen a galaci román erődítéseket bombázni.

Radikális úri divat
Nem arról a színjátékról 

akarunk Írni, melyet mosta­
nában játszanak a Nemzeti 
Színházban, hanem arról a 
komédiáról, mely az utóbbi 
időben a radikális és szabad­
gondolkodó körökben és tes­
tületekben kerül színre min­
den politikai gyűlésük és 
összejövetelük alkalmából. A 
radikális urak világlapjukban 
nem is oly rég sünien szid­
ták a gazdákat, nem véve 
ki a kisebbeket sem. De ez 
nem gátolja őket abban, 
hogy máskor s másutt a 
földmivelogazdák legönzetle 
nebb apostolainak vallják 
magUfc'ttt. Szemérmet)err uzso­
rával vádolják azokat a gaz­
dákat, akik a maximális bú­
zaárnak hetven koronában 
való megállapítását kérik, 
holott ebben egyek az ösz- 
szes gazdák ; de azért mégis 
azt hirdetik, hogy a ,parasz­
tot* (igy emlegetik a földmi- 
velőket 1) ők szabadítják föl(l) 
az elnyomatástól.

A népámitászak legszem­
fényvesztőbb formájával ál­
lunk szemben. A merkanti­
lista „mi tudósok“ a pluto- 
krácia hatalma alá akarják 
mindenáron hajtani az orszá­
got. S e céljuk elérésére nem 
riadnak vissza a politikai 
szédelgés legvakmerőbb esz­
közeitől sem. A városi válasz­
tópolgárok között a földadó 
fölemelését követelik, a ke­
reskedők élén a szövetkeze­
tek erőszakos hatósági be- j 
szüntetését követelik, de azért j 
a földmivelőgazdáknak ők a 
legönzetlenebb barátai.

Gyűlölik ők szívből a „pa­
rasztot*, s ha kell, imádni 
is fogják, mint hajdan Mó­
zes eltévelyedett népe az 
aranyborjút. S mindé» a nagy 
szeretet csak azért nyilatko­
zik meg részűkről, mert, a 
földmivelő gazdákra szüksé­
gük van. Tudják azt, kogy 
a földmivelő gazdák meg­
hódítása nélkül döntő szerep­
hez jutni sohasem fognak a 
esért mindent elkövetnek, 
hogy hálójukba kerítsék és

magukhoz csábítsák a föld­
mivelő gazdákat.

A Radikális urak között 
innen van az újabb divat, 
hogy : „minden a parasztért!“ 
Annyi minden jót Ígérnek a 
földmivelő gazdáknak, hogy 
az az egyszerű falusi gazda, 
aki nem lát keresztül a szi­
tán, még talán el is hiszi, 
hegy a radikális népboldogi- 
tók álmatlan éjszakákat töl­
tenek a földmivelő gazdák 
keserű sorsa miatt. Elhiszi 
nekik, hegy búskomorságba 
esnek, mert a haza földjé­
nek egy része nem a földnui- 
velő gazdákra van telekköny- 
vezve.

El vagyunk készülve rá, 
hogy a radikálik minden el* 
képzelhet^ Ígéretet túllicitál­
nak csak azért, hogy a föld­
mivelő gazdákat magukhez 
csalogassák. Hogy még job­
ban elbolonditsák a gazdá­
kat, nemsokára aranyból ké­
szült apró földmivesalakekat 
fognak óraláncukra akaszta­
ni fityegőnek, ilyen falusi 
arany embert fognak illesztet- 
ni nyakkendőtűjükre a ilyet 
fognak használni feleségeik 
kalapdicznek a kolibri, vagy 
paradicsommadár helyett.

Minden alkalmat meg kell 
ragadnunk, hogy a jóhiszemű 
földmivelő népet megóvjuk 
ezektől a politikai szédel­
gőktől. A falu becsületes ver 
zetői, akik arra vigyáiuak, 
hogy Magyarország, mikor z 
társadalmi, politikki és gaz­
dasági haladás útjait keresi, 
le ne térjen a történelmi fej­
lődés kipróbált alapjairól, 
kell, hegy időbea rámutassunk 
erre a szemfényvesztésre ér 
népámitáera, melyet a. radi- 
lis urak végeinek. A földmi­
velő gaadák szemét föl kell 
nyitni s megmutatni nekik^ 
hogy az igaz ut a szervez­
kedésre az, melyet a krisz­
tusi eszme csillaga világit be? 
s melynek eszközei a szövet­
kezés, a műveltség- terji 
tése.
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A délvidéki 
gabonarekvirálások.

— Egy szem gabona sem 
megy ki Németországba, —

A délvidéken újabban elrendelt 
gabonarekvirálások — és ez em­
berileg jöhető is — nőin túlsá­
gosan fffikeinesen hatottak az ot­
tani lakoraágra, amely pedig a 
háborúban eddig hozott anyagi és 
véráldozataival uj ragyogó bizo- 
nyi'ékait adta kipróbált hazafias­
ságának.

Már most rosszindulatú setten­
kedő még avval a hiresztzlós- 
sel is iparkodtak fokoz­
ni ezt. a kellemetlen hatást, hogy 
ezek a rekvirálások Németország 
érdekében történnek, hogy a ma­
gyar állampolgároktól elvétetik 
még az kevés is amijök van, csak 
azért, mert a német birodalom 
így kívánja a maga polgárainak 
mennél jobb élelmezése érdekében.

A híresztelés célzata kézenfek ■ 
vő. A cél: izgatni a mi jó népün­
ket egyrészt hatóságaink, másrészt 
hűséges német szövetségeseink el­
len, Mintha az entente messzire 
nyúló keze működnék itt.

Nos, ezzel az épp oly ostoba, 
mint gonosz híreszteléssel a leg- 
erélyesebbeu kell szembe száll- 
nnnk. Érdeklődtünk úgy a mi 
hatóságainknál, mint az ügyet is­
merő nétnelbirodalmi illetékes té­
nyezőknél és mindkét helyen an­
nak a Ighatározuttabb kijelenté­
sére hatalmaztak fel bennünket 
hogy a híresztelésből egy szó 
sem igaz.

Az uj rekvirálás kizárólag a 
hazai nép élelmezése és a hábo­
rú folytán támadt egyébb saját 
szükségleteink céljait szolgálja. 
Németországba pedig egy szem, ga­
bona sem megy ki Hiszen Német­
ország annyira e! van látva ga 
hónával, hogy épp mostanában 
küldött saját készletéből több száz 
vaggoa gabonát Ausztriának.

A délvidék lakossága tehát 
nyugodt lehet a rekvirálás céljai 
tekintetében, a gonosz és német 
szövetségesünket, méltatlanul tá­
madó izgatok pedig, ha még ezen­
túl is mozgolódni merészkednek, 
a hatóságnak adandók át.

Beszállították a közkórházba és 
ha onnan kikerül, megindul ellene 
az eljárás súlyos testi sértés, va- 
gyonrongálás és szökés miatt. —

Egyébként már föl van jelentve 
egyéb vagyonrongálás, lopás, ma­
gánlaksértés és testisértés miatt is.

Szabadka város közgyűlése.
Közélelmezési közgyűlés.

Dolgozik a vasvilla 
és a vaslapét
Véres verekedés a 

radonováci korcsmában.
(Saját tudósításunk.) Már megint 

a hires radonováci legényekről, a 
Bukvityokról esik szó. Bukvity 
Mihály 21 éves 6-os honvéd tize­
des, jelenleg szökevény, a rado- 
nováoi Bleszits-féle korcsmában 
borozás közben késsel támadt Szűcs 
Ferenc 86 os gyalogosra. Szűcs 
védekezett, mire a vérszomjas 
Bukvity székkel ütötte. Szűcs ki­
menekült a korcsmából és haza­
üzent öccséőrt, Szűcs Sándorért, 
hogy jöjjön segítségére. Az meg 
is érkezett egy négyágú vasvillá­
val.

Bukvity ennek vaslapáttal állott 
elébe és rá is rohant. A fiatalab­
bik Szűcs azonban ügyesen véde­
kezett és a vasvillával hatalmas 
csapásokat mért a feléje száguldó 
táltos fejére, aki végre, mikor a 
villa ága a karján is áthatolt, a 
földre esett és ott maradt.

A főispán elfoglaltsága miatt 
ma délelőtt Biró Károly dr. pol­
gármester elnöklésével tartotta 
Szabadka város rendes havi köz­
gyűlését. Soha még nem láttuk 
tatán olyan izgatottnak a törvény- 
hatósági bizottságot és annak 
minden tagját, mint ma. Mindenki 
arcán gond ült, mert a legsúlyo­
sabb kérdésről, a gyomorkérdésről 
volt, ma szó.

A polgármester üdvözölte meg­
nyitásakor az uj biz. tagokat. Ez­
után felolvasták a Wekerle-kor- 
mánynak ma érkezett táviratát, 
mellyel a hatóság támogatását ké­
ri működéséhez. Szabadka kilá­
tásba helyezi a támogatást.

Felolvasták a király köszönetét 
az életveszélyből való megmene­
külése alkalmával Szabadka ré­
széről tett szerencse-kivánatokért.

A polgármesteri jelentés.
Gergely jegyző felolvasta a pol­

gármesteri jelentést, mely szerint 
a közigazgatás menete a sok ne­
hézség ellenére, kielégítőnek mond 
ható, úgyhogy nagyobb zavarok i 
nem fordultak elő. A közegész 
ségügy kedvező, az állategészség­
ügy teljesen kielégítő. Közélelme- 
zésünket azonban a kormányren­
delkezések a nagy kérdések meg­
oldása ele állítják. Az ellátatlan 
lakosság részére havonként a régi 
18 vaggon liszt helyett most a 
miniszter csak 6 vaggonnal kül­
dött. A polgármester sok utáujá- j 
rására tegnap jelezte a miniszter, j 
hogy több lisztet ad, de csak any- j 
nyit', hogy február első felében ; 
heti 1 kg-ot kap mindenki. Kérte j 
a polgármester azt is, hogy az uj ’ 
rekvirálások alkalmával a műn- J 
kások részére tarthassák vissza a ; 
gazdák a régen megállapított, ga- j 
bonamennyiséget. A polgárrnes- \ 
tér hazafias türelemre és áldozat- j 
készségre kéri Szabadka közönsé- j 
gét. Végül a bizottság részvétát i 
fejezi ki Lelbach János halála al- j 
kalmából.

Fölolvasták ezután Lipozencsios j 
Lázár és Kalmár Jenő indítvá­
nyát amelyet mindketten szóval 
is megindokoltak. Lipozencsics 
a gazdasági cselédek és munká­
sok, továbbá az ipari munkások 
helyes és méltányos megállapítá­
sát kéri. Indítványozta, hogy a 
fejkvóta megállapítása végett 
sürgősen keressék meg a minisz­
tert.

Kalmár egészen forradalmi han­
gú beszédében, — amely sehogy- 
sem illik a komoly háborús idő­
höz — a munkások részére kö­
vetel rendes adag lisztet.

Beszédét hangos közbeszólások 
zavarják. Kijelenti, hogy az or­
szág több olyan városában amely­
nek vidékén gabona nem terem a 
munkásság megkapja 12 kg. hó­
napi fejKvótáját viszont Szabad­
kán amely hires a gabona bőség­
ről 1 kg heti fejkvótával sőt 60 
deka heti fejkvótával kénytelen 
megelégedni. Megemlíti az álrekvi- 
rálók garázdálkodását, s egyben ja­
vasolja az eddigi rekviráló módok 
megváltoztatását annál inkább 
mert ilyen formájában a rekvirá­
lások sérelmesek a polgárokra néz­
ve. Kifogásolja az ügyészség azon

rendeletét, hogy a rakvirálásokról 
sőt még a rekviráló személyek 
ténykedéséről sem szabad Írni és 
értesíteni a polgárságot. Szerinte 
a nagy drágaságnak is oka nagy- 
részben, a sajtó szabad kezének 
megkötése. Beszédét azzal fejezi 
be, hogy össze kell tartanunk, le­
vetve minden társadalmi rengkü- 
lömbséget s célnak kitűzni, hogy 
a polgárság nagyobb adagot kapjon.

Utánna Törley Bálint szólalt 
fel aki csak pár észrevételt óhajt 
tenni a kenyérkérdésre. Kifogá­
solja a Közélelmezési Hivalal el­
járását a hizlalókkal szemben és 
kijelenti, hogy fontosabb kérdés 
a gabonával való ellátása a nép­
nek, mint a sertéshús beszerzése 
amit olyan nagyon forszíroznak. 
Elismeri, hogy a bábom miatt 
kivételes és szűkös viszonyok kö­
zött vagyunk, de semmiesetre 
som szabad sem a kormánynak, 
sem más faktornak megtagadni 
tőlünk kik termelni óhajtunk a 
segédeszközöket.

Majd Kalmár Jenő beszédére 
reflektál és kétségbe vonja azt 
mintha a munkásság szorult hely­
zetén az uralkodó osztály volna 
kénytelen segíteni, ott vannak a 
pesti munkások akik kivívták ma­
gasabb fejkvótájukat mindenféle 
uraikodóesztály segítsége nélkül. 
A tanács javaslatát pedig elfogadja.

Dr. Havas Emil áll fel ezután 
szólásra. Elmondja, hogy a mai 
zavaros viszonyok között minden­
ki a polgármester ellen támad és 
őt okolja mindenért holott, ez nem 
helyes, mert a polgármester kény­
telen foganatosítani a felsőbb in­
tézkedéseket ellenkező esetben 
felfüggesztik. Nem érti » polgár- 
mester lemondást célzó nyilatko­
zatát, amely burkolt formában 
már a lapokban is megjelent., A 
jelenlevő törvényhatósági bizott­
sági bizottsági tagok azért gyűltek 
össze, hogy kivigyék és érvényre 
juttassák a város akaratát is jo­
gait, minő nagy diszharmónia 
lenne közöttük ha a polgármester 
annál is inkább mert nem felelős 
a felfordulásért, itt hagyná őket. 
Kéri sőt követeli, hogy a polgár- 
mester ne mondjon le. (Nagy taps)

Utána dr Oláh Ferenc beszélt a 
tisztviselők nevében, kik intelli­
genciájuk mellett arra vannak 
kényszerítve, hogy éhezzenek, a 
háború talán őket sújtotta legjob­
ban amit mindenki elismer. A ta­
nács javaslatát elfogadja.

Kis Lajos szólalt fel ezután ki a 
polgármesternek bizalmat javasolt.

Neorcsics Szaniszló elfogadja a 
tanács javaslatát.

Kalmár azt fejtegeti, hogy a 
fejkvóta leszállítása kizáróan a 
polgármester hatáskörébe tartozik. 
Ő megtehetné, hogy egy szóval 
visszaállítja az eredeti liszt ada­
gokat

A polgármester válaszolt a fel­
szólalásokra és el is fogadja a 
közgyűlés a tanács javaslat Lipo­
zencsics pótinditványával és 
Kiss Majes indítványával együtt.

A polgármesteri jelentés fölött 
a vita 12 óráig elhúzódott és ezért 
a többi tárgyakról holnap emlé­
kezünk meg.

Ä bosszúálló muszka.
— Sziveaazurta a gazdája 

csilláját. —
(Saját tudósításunk.) Kegyetlen 

bosszút állott gazdáján egy rausz- 
kafogoly. Sztanlies Péter Zobna- 
tiea-utaai földbirtokosnál volt mun­
kásnak kiadva Grasko Vaszil 
oroszfofioly, aki valami miatt any- 
nyira megharagudott gazdájára 
hogy nagy bosszúra határozta el

Sokáig rejtegetett magával egy 
hossu kést és várta az alkalmat 
hogy bosszúját kitölthseee. rogyik 
dólátán azután egyedül maradi 
otthon a szálláson és ekkor be­
ment az istállóba és a legszebbik 
2 éves sötétpej csikót egyetlen 
döféssel szivenszurta, úgy hogy 
az állat azonnal kilahelte párá­
ját.

A tettest napokon át nem bír­
ták kinyomozni, de abból a kö­
rülményből, hogy az eldobott kést 
melyet azelőtt többször láttak a 
muszkánál, véresen, rozsdásan a 
szalmakazalban megtalálták, biz­
tos, hogy más nem lehetett a 
csikó gyilkosa, mint az orosz, 
aki a tett végrehajtása után, mi­
vel már bosszúja lecsillapodott, 
egészen nyugodtan viselkedett és 
nem fenyegetődzött. A vérszom­
jas muszkát átadták a szabad­
kai katonai munkabizottságnak

Jakab és a
Avagy: minden csalás kitudódik.

(Saját tudósításunk). Boros Ja­
kab budapesti vigéc Bajmokon 
járt egy kis friss disznóhus irá­
nyában. Nem sokat, csak éppen 
egy vaggonra valót vásárolt, ;;ösz- 
szé és rakatta be a vasúti kocsiba 
Budapestre való szállítás végett 
A vasúti kocsit az állomási elöl­
járó jelenlétében hivatalosan ólom­
mal le is zárták.

Jakab azonban gondolt, egyet. 
Mért ne szállíthatna ő más apró­
ságokat is ugyanabban a kocsiban, 
amikor.úgyis fizet az egész ko­
csiért. Összeveti hamarosan még 
15 kiló krumplit, 17 kg kenyér- 
lisztet és — 11 zsák zabot és 100 
koronát fizetett három váltókeze­
lőnek, Galambos Jánosnak, Kollár 
Mártonnak és Hengon Györgynek 
azért, hogy hozzák el neki az ál­
lomásra a zabot és rakják be abba 
a husszállitó kocsiba, amelynek 
az ajtajáról ő az ólomzárat lesza­
kította. így akart Jakab igazol­
vány nélkül zabot szállítani Buda­
pestre.

Manipulációján azonban alapo­
san rajtavesztett, mert a vasúti 
kocsival valami baj történt a kis­
kőrösi állomáson, úgyhogy a szál­
lítmányt más kocsiba kellett át­
rakni. Ekkor vették észre, hogy a 
hivatalosan jelzett disznóhus he­
lyett más is van a kocsiban. így 
tudódott ki Jakab csalafintasága, 
akit zártörés miatt följelentettek a 
szabadkai kir. járásbíróságnál.

Ludas Matyi
hetedhét országról hires csala­
finta kalandjai a dobrenteí bíróval

képekben és mesében
vasárnap fél 11 órakor

LIF FA B A. IV.
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Gyilkosság a
— Agyonlőttek

Szomorú szenzáoiója van az éj­
jel berobogó bajai vonatnak. Egy 
bonvődőrmestert egy szakaszve­
zető revolverrel agyonlőtt azután 
leugrott a robogó vonatról és meg­
szökött

Az eset úgy történt, hogy Gyű- 
ráki Antal 29 éves, 30 dik hon­
véd gyalogezredben őrmester sza­
badságra utazott utitársával egy 
eddig még ki nem derített nevű 
szakaszvezetővel. Valamin össze­
szólalkoztak, a szakaszvezető hir-

bajai vonaton,
egy őrmestert. —

télén revolvert rántott és rálőtt az 
őrmesterre, aki rögtön meghalt. A 
gyilkos szakaszvezető azután a 
kalauzt valami ürüggyel beküldte 
a halotthoz mialatt 6 Csikőria és 
Bácsalmás között, a robogó vonat­
ról, leugrott és eltűnt a sötétben.

Áldozatát behozták Szabadkára 
s katonai intézkedésre beszállítot­
ták a volt Bezerédy-ház hulla­
kamrájába.

A megszökött gyilkos után szé­
leskörű nyomozás indult.

— Kitüntetések. A Signum La- 
adist kapták a kardokkal: Takity 
András és Fuchs Dezső hadna­
gyok, továbbá Kis Gábor főhad­
nagy a 6-os honvédeknél. Az el­
lenség előtt teljesített különösen 
kötelességhü szolgálataik elisme­
réséül a vas érdemkeresztet kap­
ták a vitézségi érem szalagján : 
Herczl Sándor dr. egyévi önkén­
tes karpaszományos népfölkelő őr­
vezető és Oláh János honvéd a 

"6. honvéd gyalogezredben. Másod­
szor kapták a kisezüst vitézségi 
érmet: Burger Keresztély tart. őr­
mester és Fink Ádám címzetes 
tizedes a 6-os honvédeknél.

— Közös szentáldozás. Az Urak 
Mária-Kongregációja február 2-án 
reggel 7 órakor a ferencrendiak 
templomában közös szentáidozást 
tart.

— Somogyi János öngyilkos 
lett. Megdöbbentő öngyilkosságról 
kaptunk ma hirt. Somogyi János 
a mindenki által jólismert Somo­
gyi bácsi tegnap este agyonlőtte 
magát. Somogyi János már nagyon 
régóta pénztárosa a paliesi fürdő 
pénztárnak és széleskörű ismeret­
ségnek örvendett. Mindenki sze­
rette és becsülte. Öngyilkossága 
érthetetlen, ismerve az életét. A 
mélyen sájtott család iránt nagy 
a részvét.

— A katona szereti a bort. Fé­
nyes nappal, délután 3 órakor a 
szabadkai személypályaudvaron a 
katonák egy boroshordóval meg­
rakott vasúti kocsiból kifolyó bort 
szürcsölgették. A kocsit feltörték 
és egy hordót megfúrtak. Átadták 
a tolvajokat az állomáson velük 
együtt szolgálatot teljesítő had- 
nagynak.

— A nyugdíjasokért. Adomá­
nyok érkeztek a nyugdíjasok orsz, 
szöv. özvegyei és árvái gyorsse- 
gólyirodé.jához: a szabadkai Sza­
bad Lieeum elnökségé ül 500 K, 
Vidákovics Félix 100 K, Tóth Pál 
gyűjtése, mint a nyugdíjas vasuta­
sok önkéntes adománya : 205 90, 
V. K. 16 K, tíz. Gy. 16 K, me­
lyekért ezúton mond hálás köszö­
netét az elnökség. Vasutas nyug­
díjasok részére árpakása, sárgaré­
pa) dió kiosztása még folyamat­
ban van; — az utalványok a Ny.
0. Sz. fiók gyorssegélyosztályának 
a városi székház II. emelet 104. 
az alatti irodájában délelőtt 9-től 

vehetők át, amíg a készlet 
tart.

~~ Bomba a villamos alatt. Teg- 
naP este T órakor óriási dörrenés 
zavarta “meg a Palicsról befelé 
iartó villamos útját a gyermek- 
znenhelv előtt. Nem akkora volt a

döidülés mint egy puskáé, hanem 
ágyuhungnak is beillett. És éppen 
a síneken történt a robbanás, me 
lyet érétien gyerekek esinytevése 
okozhatott, akik bombát tettek a 
sínre. Még jó, hogy nem robban­
tották töl a kocsit; mert ez is ki­
telik a szabadkai suhaneoktól.

- Mire jó a tyuktell? Ágjtol- 
I lak iránt meglehetősen élénk az 
j érdeklődés, mert úgy Németor- 
j szág, műit a semleges országok- 

szívesen veszik, a kínálat pedig 
gyönge, mert a forgalmi zavarok 
miatt néha hetekig, sőt hónapokig 
nem lehet az összegyűlő mennyi­
ségeket elszállítani. Az árak a 
békebelieknek átlag háromszoro­
sára emelkedtek, a tyuktoll kivé­
telével, amelyek a kinzi kacsatol- 
lak pótlására igen keresettek és 
amelyeknek árai megötszöröződ­
tek.

— Hirtelen halál az utcán. Por- 
derics Mártonná 78 éves szegény­
házi lakos tegnap délben úgy ti­
zenkettő és egy óra közéit az ut­
cán hirtelen rosszul lett és pár 
pillanatnyi kínlódás után meghalt. 
Holttestét visszavitték a szegény­
házba.

— Akinek sok a rokona. Lóezi 
József bácskossuthfalvi születésű 
8-as huszárt a szabadkai állomá­
son elfogták, mert szabadsága már 
18 án lejárt és ő csak nem akart 
jelentkezni csapettesténél. Mentsé­
gére azt. hozta föl, hogy a meg­
határozott időben azért nem vo­
nult be, mert a szabadság ideje 
alatt minden rokonát nem bírta 
meglátogatni. Átadták a katonai 
parancsnokságnak.

— Öngyilkosság a rendőri fog­
dában. Tegnap éjjel a rendőrség 
razziát tartott és a sok között be­
szállította a városházára Szabó 
Katica 18 éves háztartásbeli leányt 
is. A leány annyira szivére vette 
ezt a szégyent, hogy a fogdában 
három szublimál pasztillát vett be. 
Elég súlyos belső sérüléseivel a 
mentők beszállították a közkór­
házba.

— A zsebtolvaj őrmester. Ilyen 
eset sem igen fordul eló, hogy 
egy őrmester — aki rendesen so­
kat szokott adui a reputációjára 
— másnak a zsebéből kilopja a 
pénzt Jánoshalmán történt, hogy 
Dági Pál vendéglőjében borozott. 
Juhász B. Ignác tanyai lakos, aki 
hamarosan összeismerkedettt az 
ott mulató Gulyás László őrmes­
terrel, ugyannyira, högy a cigány­
zene hangjai mellett kettesben 
táncra kerekedtek és hatalmnsaa 
vigadoztak. Juhász gazda azonban 
keservesen megbánta ezt a nagy 
barátságot, mert mellénye belső

zsebéből az őrmester tánc közben 
kiemelte hatalmas bőrerszényét, 
1100 koronával együtt. A tárcá­
val elment az őrmester pgy má­
sik korcsmába ée ett már magá­
ban mulatott. A lopott pénzből 
300 koronát elszórt a tamburás 
zenekar tagjai közé. De nem so­
káig tartott a szép élet, mert jöt­
tek a csendőrök és meleg korcs­
mából hűvösebb helyre vezették 
az őrmester urat.

— Agyonlőtte a pajtását. Ha­
lállal végződő szerencsétlenség tör­
tént Tataházán. Vörös Istvánt 
egyik 17 éves pajtása forgépisz- 
lollyal hasba lőtte. Vöröst a sza­
badkai közkórházba szállították, 
de itt sérülésébe belehalt. A gyil­
kos legény azzal védekezik, hogy 
ok ketten az utcán beszélgettek s 
ő kezébe vette Vörös István for­
gópisztolyát, mellyel „a lányokat 
szokták ijesztgetni“, és az vélet­
lenül elsült s hasba találta Vöröst.

— Bűnügyi főtárgyalások. A 
szabadkai kir. törvényszék mint 
bűntetté bíróság által a főtárgya­
lásra a következő ügyek tűzettek 
ki: február 4-ik napján: Gál La­
jos és egy társa. Sárközi Boris 
Sárközi Erzsébet és két társa. 
Karaszlai Jánosné. Február 6 nap­
ján: Kriszháber Adolf, if j Bá­
rány András és öt társa. Korbity 
Ferencné. 1918 Február hó 8-án : ! 
Lederer Mária, Horváth Elvira, ' 
Rudics Miklósné, Perkovics Lázár ■ 
Lolits Jozefa és egy társa, Nagy I 
Terézia és egy társa, Weisz Ár­
minná.

— Rablás a Hatrengyos soron. 
Fenyvesi Andrásné lakásán Tom­
pán a Hatrengyos-soron betörők 
jártak éjjel fél egykor. A zárt, 
lakatlan lakásból elvittek 40 kg 
lisztet és 6 szál kolbászt. Az asz- 
szony fölébredt a zörgésre és ki 
akart monni a konyhába. A kony­
hában azonban valaki egy lövést 
tett, mire Fenyvesiné az" ablakon 
akarta kitenni 10 éves leányát, 
hogy segítségért menjen. Ekkor 
azonban a két betörő az ablakot 
verte kívülről, majd gyorsan el­
menekültek. A nyomozás megin­
dult utánuk.

— Dr. Lantién. A filmirodalom­
nak klasszicitása. Molnár Je­
nőnek, pénteken, szombaton, 
és vasárnap a Korzó Moziban 
színre kerülő nagyhírű, fenséges 
problémájú darabja a: dr. Lauffen 
Ez a film téma: uj és meglepő iz­
galmas, az ember lázas harcá­
nak izgalma Dr. Lauffen, evan­
géliuma: ember emberért min­
dent megtegyen, ez dr. Lauffen 
élete, ez tragédiája. A darabot 
Wilhelm Károly, európai hírű ren­
dező rendezte virtuozitással, mes­
teri kézzel s az Uher filmgyár ké­
szítette el a legtökéletesebb kivi­
telben. A magyar filmeknek ez a 
ragyogó példánya Bécsben, Bér-' 
iinben és sok nagy német város-

,oga

Schaffer 6ha
Szabadka. Iisatól-a.

Valódi amerikai

é* fog­
sorok.
Különlegességek
fogászati munkákban, 
aranyból ós platinából, 
valamint arany- és pla­
tinafogak, koronák és 
hidak, úgyszintén száj­
padlás nélküli fogak. 
Foghúzás teljesen ér­
zéstelenítve ée fogtó- 
mések (plombálások.)

vizsgázott fogtechnikus.

Prata-Uz. Teliig M.

ban aratja sikereit, ami a szerep­
lők művészetének is érdeme, an­
nak a munkának, melyet Fenyve­
si, Iza Marsen Kemenes és Ba­
lassa játékukkal produkálnak. A 
darab iránt már is rendkívül ér­
deklődés mutatkozik. Jegyek előre 
válthetók.

Színház.
„A vasgyáros“ pénteken kerül 

színre. A főszerepeket Kónya Gi­
zella, Kényes Margit, H. Lengyel 
Irén, Hidvéghy, Remete, Tibor, 
Rónai ós Garai játsszák.

Színházi műsor :
Csütörtökön B. bérletben „Csil­

lagok bolondja“ nagyoperett.
Pénteken Ä. bérletben „Vasgyá­

ros“ szinmü.

A városi színházban az esiéli elő­
adások pontosan fél 8, a délutáni 
előadások pediy fél 4 órakor kezdőd­
nek.

Szerkesztő :
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Seent 
j Antal Nyomda és Irodalmi Villáiéi 
I mint szövetköiet könyvnyomdájában 
I Szabadkán, Rákóozi-utoa 20. szám

i Felelős szerkesztőnk telefonszáma . 
Palfes 34.

I ——... .........

! [korzó mozi
műsora. I

Szerda—csütörtök :
Főszerepben Eiuar Zangenberg 

a nők kedveltje

A rettegés vára
Drámai színjáték 4 felvonás­
ban. Érdekes kiváló újdonság.

Három a & islány
Kitűnő vígjáték.

Kezdete : ünnep- és vasárnap d. u. 
2Vs, 4, 6, 8 órakor. Hétköznap 5 és 8.I

Bácskai utasok figyelmébe!
— A „Délvidék“ kapható 
Zombor, Baja, Újvidék és 
Szabadka vasúti liirlap- 
drnsitóinál.

Nemes tűzvésszé ter- 
kosárf (inasra

W kiadom.
Horgosi Királyhalom 
Szobonya Bertalan.
wj-jl . jjü... ,-rr true tjt.. \ jrz-

Kdvéliázakban kérje a 
„Délvidékiét.

illésemet 
feléből való

- * .. .
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JOZGO

Szerdán—csütörtökön : Az

[Asszony

Szenzációs filmre­
gény 4 felv., fősze­
replő : Gina Fabri.

Előadások kezdető : hétköz­
nap fél 6 és fél 9 órakor, 
vaaár- ée ünnepnap pedig 
2-5*1 g éB este fél 9 órakor.

felvonásban. A felséges szereplőn 
uvül az udvar számos tagja funk­
cionálnak s filmen. A Ilim enélkul 
a páratlan érdekessége mellett 
egyike a szezon legnagyobb film- 
attrakcióinak. Főszerepeit a wieni 
Burgszinbáz tagjai játszák. Lselek- 
ménye mindjárt kezdetben erősen 
drámai akkordét üt meg és végig 
érdekes, izgalmas és színes marad.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetet­

len feleségem elhunyta alkal­
mával személyes részvétükkel 
fájdalmamat enyhíteni mél- 
tóztattak, ezúttal mond hálás 
köszönetét

Balázs Mihály és családja.

8 kapa ezőlö- 
fSId eladó
a Bajai-szőlőkben. 3 kapa 
a szőlő és 5 kapa üres. 
Érdeklődni lehetVI.kőr490. 
Molnár Megyeri Andrásnál

Mozgófényképszinház.

KORZÓ MOZI MŰSORA :
Péntek—-Szombat—vasárnap: Az

évad legnagyszerűbb filmjátéka, 
űz irodalmi filmek remeke : dr. La­
ufen. Egy orvos tragédiája. Irta : 
Mplnár Jenő, rendezte: Wilhelm 
Károly európai hírű rendező. A 
ilm az Über-gyár legtökéletesebb 

firoduktuma Főszereplők : Fény* 
űwsi, Isa Marsen, Balassa.

Hétfő—kedd-: Pompás vígjáték 
esték. Főszereplők : Helena Vess, 
Lisa Ley. Vándormadarak, vígjá­
ték 3 felv. És grandiózus felvété- 
lek a nyugati front harcairól.

Szerda—csütörtök: Harry Piel 
zseniális attrakciói, nagy detektív 
slágere: Az éj lovagja. Izgalmas 
drámai színjáték 4 felvonásban.

Elite Mozgó műsora:
Őfelsége Zita királyné filmen. A 

maga nemében egyedülálló hlm- 
szenzációt mutat be az Elit Mozgo. 
A világ egyetlen filmjét, amelyben 
szcenárW szeunt kiosztott szere­
pet vállalt a jótékony cél erdeke- 
ben Zita királyné. A film címe . 
A hadiárva, aktuális kortörténet A

— Napi 50 koronás kereset, A 
háború hallatlan módon siet segít­
ségére a pénztelen embereknek. 
Állandóan újabb és újabb kereset­
források nyílnak meg a dolgozni 
akarok számárd. Ma. a mikor hor- 
ribilis pénzösszegeket lehet össze­
szerezni, médis ritkaság számba 
megy, csekély fáragozással napi 
50 koronát k resni. Húsz éven fe­
lüli, kellemes modorú fiatalember, 
vagy szmpatikus, jó megjelenésű 
fiatal lány a délutáni órákban, iro­
dai munkával biztosíthatta magé ^ 
nak ezt az összeget ha azonnal 
jelentkezik—délután 5 — 7 óráig a 
Bácskai Szemle kiadóhivatalában 
(Szabadka. Hunvadi-tér 125. Bir- 
káss — ház. Vzletvezetüséggel 
szemben.)

Utolsé futam, szenzációs bűn­
ügyi atrakció. A világszépségü 
Orska Mária felléptável szombat 
vasárnap az Apollóban.

A tiilááifási rendelet
határozatai«! a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

Tungsram
félwattos lámpákkal

lehet betartartani.

Használjon 25, 40,
60 wat fogyasztású

L

HŰI H0LHP0H
átmeneti, őszi és 
téli velour-, nemez- 
bárseny-, selyem- 
kalapok nagy vá­
lasztékban megér­
keztek utolérhetet­
len olcsó árban, 
mig a készlet tart.
Fátyol, szalag, vi­
rág- és tolltüzókek. 
Gyászkalapok min­
den árban. Átala­
kítások, díszítések 
legolcsóbb árban, 
úgyszintén szőr­
mében is a legdi­
vatosabb gallérok s 

. muffok készülnek. w

KODE IMfiÉNÉ Szeged.

Akácfa,
szerszámfának való, kitűnő minő­
ségű, továbbá akácrőzse

eladó.
Csak személyesen tárgyolók. Elgeez 
József malomtulajdonosnál Tavaikul!)

Kiadó
Szabadkán a Katona- és a Hosszu-utca 
sarkán egy négy, esetleg üt szobás mi

la kás
nagy kerttel és nagy udvarral. Bővekkel 
Fehér János gőzmalmosnál Maflyarkamzsa

affla nincs
és nem is fcet»» I
Nyersanyaghiány miatt a papír- 
spárga ára mapről-napra eir elkenik. 
Mindenki lássa el magát előre

f*r„PATRiA“
szfillfiliStlIzO papirspárgíval.
Ára 100 kg-ként 580 korona.
Kapható Gottlieb és Schmied! „Pát­
ria parirspárga" eladási irodája. Bu­
dapest, VH-kerület, Rákóozi-ut 6. sz.

Dohányzók
még kaphatnak gyári áron cigaretta 
hüvelyt. Eredeti vergé-papiron ké­
szült, békeidőből való jóminőségű 
hüvely, 1 doboz 100 hüvely, 06 
fillér. 1000-kint 5% engedmény. Csa­
ládi levélpapír, lOO levélpapír és 
100 boríték (a boríték selyenihe- 
tétü) 5 kor. 50 fill, mind a 200 
darab. Szabadkai látképek és más 
újdonságok darabja 10 fillér. Név- 
jegyek azonnal izléaesen ké­
szülnek. író- és oeomagolópapirok 

gyári raktára.

Lfpsilz és Lampel
könyv-, papirk ereskedése és könyv­
nyomdája. Szabadka, Rudics-utca. 

Telefon 604 sz.

mtm í>< Ol o[BgiiripBBiEngaiagBiaHBaaa o |o I 0

ÍZLÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL- 
: : : PAPÍROK ES BORÍTÉKOK A : : :

SZENT-AN TÁL
KÖNYVNYOMDÁBAN
................. SZEREZHETŐK BE. .................

agEaEBP^WgBaBBBaBBEEffiiaSr

Morvát Országos Bánk R. T> fiókja, Szabadka.
_ . Fiókok: Szabadka, Zagreb, Kar lováé, Növi 01rk,venlea.

iozponts Osifek Befizetett alaptőke 20.000,000 és tartalékalap 9.000,000 K.

Elfogad : ÄÄÄ - «■ 8

Vesz és elad : ÄMi iro ls^papirpönreket és az össses egyfb értékeket napi árakon.

____ Átvesz letétbe és kezelésre ért6Upoptrolta,t.

Folyósít: Jelzálogkölcsönöket fóldbir- 
tpk^A és, n agy óbb városokban házakra.

Kibocsájt: 4v, és 6»/0 (utóbbiak 3% nyereménnyel) 
pofUlári* Mintán, íMetitis, ilakettli hilft e«|ilri »äiImi lílulmlml.
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